

## Companies

## 宁波富达欲借增发置入大股东房地产

◎本报记者 彭友

宁波富达今日披露,公司拟采用资产置换与非公开发行股票相结合的方式,购买控股股东宁波城投拥有的相关商业地产和住宅开发业务的资产。

根据方案,宁波城建投资控股有限公司以其拥有的商业地产和住宅开发业务(广场公司100%股权、宁房公司74.87%股权、慈通置业100%股权)的资产,与宁波富达拥有的自来水(宁波市自来水净水有限公司90%股权)和垃圾

处理(宁波枫林绿色能源开发有限公司25%股权)业务的资产进行置换,差额部分由宁波富达向宁波城投非公开发行的股份支付,上述资产置换差额部分为84.37亿元。对于差额部分,宁波富达拟向宁波城投定向增发111310.6107

万股,发行价格7.58元/股。

根据评估报告,宁波城投拥有的置入资产的价值为880065.32万元,宁波富达拥有的置出资产的价值为36330.89万元。该评估值已经宁波市国资委核准。宁波城投现持有宁波富

达111556485股,占公司股本总额的25.09%,为公司的控股股东和实际控制人。宁波城投认购本次非公开发行的股票后持有宁波富达1224662592股,占发行后公司总股本的78.62%,将触发要约收购义务。

宝钛股份  
涉足钢材生产

◎本报记者 石丽晖

8月18日召开的宝钛股份股东大会,讨论通过了钢材扩能项目。

据悉,宝钛股份2006年定向增发项目“钛棒丝生产线技术改造”目前正在实施与建设中。由于该项目设计生产能力较大,在满足轧钛的同时,还可生产25万吨钢材。因此,宝钛此次提出利用自有资金8000万元,建设棒丝热轧线25万吨钢材扩能项目。项目计划于2008年年底建成投产,2009年达产,年均获利2500万元,投资回收期5.2年。

石基信息  
引入国际先进技术

◎本报记者 应尤佳

石基信息今日公告,公司与阳溢软件(上海)有限公司签订了《酒店业技术许可与合作协议》。根据协议,上海阳溢代表其最终母公司 Infor Global Solutions (Farnborough) Limited (简称“美国 INFOR 公司”),将其全球领先的酒店财务管理相关技术 Sunsystems 独家许可给石基信息。

根据协议,在合同规定的许可期内,石基信息获得在国内酒店业进行 Sunsystems 销售安装、实施培训、技术支持与服务业务的独家技术许可,将技术和产品打包融入石基数字酒店信息管理系统使之成为一个包含协议产品技术的整体解决方案。许可期限是2008年8月16日至2013年12月31日,协议金额是许可费总计金额500万美元(不含税)。

公司表示此次独家技术许可协议的签订,将使得公司更加完善其高星级酒店信息系统整体解决方案,公司预期能从此项许可业务中获得较好的收益。

中原环保  
银行账号被冻结

◎本报记者 应尤佳

中原环保今日公告,因借款合同纠纷,公司的银行账号被司法冻结。

公司表示,公司于2008年8月11日接到河南省高级人民法院的民事裁定书,称申请人中国长城资产管理公司郑州办事处与白鸽集团有限责任公司、公司因借款担保合同纠纷一案,于2008年7月22日向省高院提出诉前保全申请,省高院于2008年7月23日裁定冻结被申请人白鸽集团有限责任公司、公司在银行的存款人民币21013.958459万元或查封相应价值的财产。

公司披露,截至今日,公司的部分银行账户(非主要账号)已被冻结。目前,该冻结事项对公司的生产经营未造成影响。

ST黄海  
轮胎将被司法拍卖

◎本报见习记者 徐翀

ST黄海今日公告,青岛市李沧区人民法院已委托青岛拍卖行将于2008年8月25日,在青岛拍卖行(韶关路54号乙)第二拍卖厅公开拍卖公司所持有的2574套轮胎。

据悉,拍卖事因为ST黄海控股股东——青岛黄海橡胶集团有限责任公司与申请执行人青岛新田力工贸有限公司等多家单位合同纠纷一案,被青岛市李沧区人民法院判定由ST黄海作为被执行人承担清偿责任。ST黄海认为该案件存在有关的责任主体不实、标的金额不详、还款情况不清等问题,公司将于近日进一步向上级法院提起申诉。

## 决意做大黄酒业 第一食品拟更名“金枫”

◎本报记者 杨伟中

第一食品今日在公布半年报的同时刊登公告称,拟将公司现名变更为“上海金枫酒业股份有限公司”。业内对此给出的解读是:这意味着随着第一食品重组完成在即,资本市场将迎来一家国内黄酒行业的“领军者”。

第一食品通过旗下金枫酿酒公司所打造的黄酒产业,经过多年快速发展现已成为国内黄酒行业的领头羊之一。今年上半年,第一食品围绕进一步聚焦黄酒主业的发展战略,通过剥离食品零售、品牌代理等非酒类资产,同时在实际控制人光明食品集团与控股股东上海烟草集团的支持下,将上海地区另一家优质黄酒企业华光酿酒的资产置换进来。整合后的新公司拥有了“石库门”与“和酒”两大黄酒品牌,此举显然有助于在基酒供应、分销渠道等方面形成一种消除同业竞争、市场协调互补的格局,有利于提升第一食品经营规模与业绩,同时为该公司未来进一步巩固上海地区优势,实现全国市

场的突破打下坚实的基础。据悉,该重组方案于上月获得了公司股东大会通过后,目前已进入到最后的产权交割阶段,整个重组有望在近期完成。

据第一食品相关人士表示,之所以选用“金枫酒业”作为未来上市公司的名称,原因在于第一食品子公司“上海金枫酿酒有限公司”是公司黄酒产业取得突破性发展的核心载体,而该酒厂历史源远流长,其悠久的黄酒文化积淀是企业近几年来得以实现黄酒产业创新发展的重要基础。有业内人士分析指出,整合后的第一食品所拥有的两大品牌产品在上市公司未来发展中均居重要地位,而以“金枫”命名,可以为其随后的品牌梳理与定位预留必要的空间。

从第一食品此次半年报来看,其上半年度经营业绩继续保持了稳健发展态势。该公司今年前6个月共实现营业收入32.98亿元、净利润1.08亿元,分别同比增长25.59%和34.26%,每股收益为0.29元。

## 煤化工产业再布局 云维股份自筹2亿组建两公司

◎本报记者 高一

在日前的云维股份股东大会上,不仅选举出了公司新一届董事会班子,而且还通过了自筹2亿资金在省内的保山和泸西组建2家子公司的议案,分别建设新的乙炔化工和煤化工生产线,公司领导指出,这标志着公司正式展开了煤化工产业的区域新布局。

据了解,此次云维将组建的两公司,一是出资1亿元独资组建云维保山有机化工有限公司,进行乙炔化工产业链建设,一期建设规模为:电石20万吨/年、醋酸乙烯5万吨/年。电石和醋酸乙烯均是重要的化工基础原料,在橡胶、纺织、建材

等领域应用十分广泛,既是乙炔化工产业链的两个配套项目,又可单独作为产品销售或者为公司其他基地的乙炔化工下游精细产品提供原料保障。二是出资1亿元与煤化工集团、东源煤电等公司共同组建云南泸西大为焦化有限公司,进行煤化工产业链建设,将承建95万吨/年焦炭、10万吨/年甲醇、5万吨/年双氧水三大项目,涉及的三种产品市场需求前景良好,且处于同一产业链,可进行循环利用。

公司董事长张跃龙介绍说,目前云维股份生产基地集中的花山地区,生产线布局相对集中,配套完备,这一方面可带来较高的生产效率,但另一方面也在土地



## 披露虚假信息 天发系原掌门龚家龙获刑19个月

◎本报记者 陈其珏

记者从鄂州市中院获悉,曾有“中国民营石油第一人”之称的天发系“掌门”龚家龙日前因违规披露、不披露重要信息罪,在该院获刑一年零七个月;其妹陈蜀蓉也因犯挪用资金罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年。判决于本月16日生效。

## ■公告追踪

## 持续增资 中科英华尽力扩张铜箔产业

◎本报记者 徐锐

增发募资的缩减并没有阻碍中科英华对铜箔下游产业的投资热情。

中科英华日前公告披露,公司拟在青海西矿联合铜箔有限公司(全资子公司)10000吨/年的基础上,继续由其新建5000吨/年电解铜箔项目,该项目需固定资产投资38776万元,流动资金10540万元。此外,为保障青海西矿联合铜箔有限公司高档铜箔项目的顺利实施,中科英华还决定以1元/股的价格对其增资5747.63万股。增资后该公司总股本将达到3.5亿元。

记者注意到,中科英华去年刚决定通过定向增发募资新建10000吨/年电解铜箔项目及扩建子公司联合铜箔(惠州)有限公司3500吨/年电解铜箔项目,若上述项目均按期投产,这意味着中科英华未来在

铜箔项目上将增加18500吨的产能,与公司目前2100吨/年的产能相比,其在铜产业下游扩张之势显露无遗。

目前铜箔行业正处于高速发展期,产品需求不断增长,而公司无论在技术上还是产品质量上均达到国际同类水平,但由于铜箔产能较低的原因,公司目前并不能进一步分享该行业的收益,根据目前市场对高档铜箔的需求及公司对未来铜箔市场的判断,公司决定再度新建5000吨/年电解铜箔项目。“对于本次投资的目的,中科英华董秘办相关人士如是称。

事实上,中科英华本次投资早有预期。公司在2007年年报中便表示,由于市场铜箔产品的需求量不断增加,公司产能严重不足的问题更加突出,为此,公司已经开始在西宁铜箔生产基地新建项目,以尽快增加铜箔产品的产能。资料显

价格、电力配置、物流运输等方面给公司施加了较大的压力,局限了公司的外延发展。例如公司乙炔化工链中的电石生产装置,由于能耗较高,而近几年均受到枯水期电力供应紧张影响,导致开工不足,公司每年都有向外采购一部分电石作为原料。

随着近年来石油价格的走高,煤化工产业发展需求日益增强,云维股份产业扩张与当地原、燃料、电力供应不足的矛盾日益突出,花山区域的基础条件已不能满足公司快速发展的需求,选取新的区域进行新的产业布局,成为董事会和经营班子亟待解决的任务。此次新项目所在的保山市拥有较丰富的

煤资源,而且公司项目所在的施甸县具有优质的石灰石资源,水资源丰富、电力供应也有保障,具备较好的乙炔化工生产线建设条件;泸西县有丰富的主焦煤资源,预测储量7.9亿吨,目前探明储量1.3亿吨,且具有发展煤化工所必需的水资源。随着项目的建设和投产,保山和泸西将成为云维股份除花山外新的主要生产基地。据了解,公司根据目前的生产经营需求,首先在新基地建设高耗能的电石等项目,一方面可为今后的深加工产业链提供配套,另一方面在后续深加工链建成投产前可为现有的产业链提供原料供应,最大限度地发挥项目的产出效果。

财务报告含有虚假信息后,股价暴跌,给股东造成重大损失。

法院认为,龚家龙作为天发集团董事长,对\*ST天颐重大事项有决策权,对提供虚假财务报告、给股民造成重大损失负有不可推卸的责任。鉴于给股民造成损失系一果多因,对龚量刑时酌情从轻处罚。

马,中科英华相应的资金支持能否到位则成为投资者关注的另一焦点。受国内A股市场的市场环境发生变化等原因影响,公司增发所投资的上述两大电解铜箔项目实际募集资金仅为4.47亿元,较其10.39亿元的计划募资少了近6个亿。而对于本次投资的5000吨/年铜箔项目,公司在固定资产投资中也打算申请3亿元银行贷款。随着信贷政策的持续从紧,公司在资金方面是否存在一些隐患呢?

鉴于上述项目投资,公司目前已与银行达成初步沟通以申请8亿元贷款,其中5亿元补充增发资金不足,余下3亿元则用于此次5000吨项目,因此公司在资金供给方面并不存在问题。”公司上述人士坦陈,银行贷款与增发融资唯一的区别在于,公司未来的财务费用可能因此有一定程度的增加。

东源电器  
调整风电项目实施方式

◎本报记者 应尤佳

东源电器决定调整公司风电产业项目实施方式。

公司表示,为实现对公司风电产业项目实施方式的调整,暂不成立南通东源风电科技发展有限公司,而组建东源电器风电项目事业部,作为公司一个新产业部门来具体负责风电项目的实施,履行南通东源风电科技发展有限公司既定计划的职能。

公司认为,这次调整未改变原投资项目的实际内容和投资方向,是综合考虑公司现有的人员、资质、技术、设备、市场及未来潜力等因素确定的。公司董事会还决定注销南通东源环保节能设备有限公司,成立东源电器环保项目事业部,项目的产业分工、开发产品等实际内容保持不变。公司表示,环保项目事业部的成立,有利于公司整合管理资源,降低生产成本,提高公司整体运作效率和抗风险的能力。

另外,公司还将注销南通市东源电器设备安装服务有限公司。从公司披露的情况看,未能独立开展业务,未有实质性经营业务发生,是公司决定提前注销其原因。

鼎立股份  
完成定向增发增强后劲

◎本报记者 李锐

鼎立股份8月19日公告其非公开发行顺利完成。

据悉,鼎立股份此次发行规模最终确定为92486802股,发行价格为每股5.38元,募集资金总额49757.9万元(含发行费用),用于建设江苏淮安经济开发区的城东花园、徐杨小区商住楼项目和香格里拉苑2-5期。其中,大股东鼎立建设集团认购23036802股,约占发行股份24.91%,其余股份获九家投资机构踊跃认购。本次非公开发行完成后,鼎立股份前十大流通股股东新增江苏瑞华投资发展有限公司、中泰信托投资有限公司、上海中复投资管理有限公司等投资机构。

有市场人士分析,本次募集资金项目预计可实现利润总额1.92亿元,公司股本规模增加了38.33%,公司资产规模从143794.46万元增加为192037.19万元,净资产从12505.3万元增加到60748.03万元,资产负债率(母公司)相应从89.89%大比例降低到56.35%,财务指标的优化显示出公司基本面的实质转变,将为公司未来房地产业核心业务的持续发展奠定坚实基础。

公司相关负责人表示,目前,鼎立股份在淮安具备突出的区域优势和品牌影响力,除本次募集资金投向的项目外,公司投资的淮安市唯一一家五星级酒店鼎立广场国际大酒店也正在开发建设。

大橡塑  
控股权划转大连国资公司

◎本报记者 彭友

大橡塑今日披露权益变动报告书称,大连市国资委将所持大橡塑47.41%股权,即49787400股有限售条件国有股,无偿划转给大连市国有资产经营有限公司。

据称,本次权益变动为大连市国资委对所控制的上市公司国有股权进行的整合管理,目的是为了实行政企分开,加快推进大连市属国有资产战略性重组和产业布局调整,更好地整合国有企业的资源,做大做强大连市的国有控股上市公司。

大连国资公司系按照大连市人民政府的要求,由大连市国资委出资设立的国有独资公司。大连国资公司的经营宗旨是:对授权范围内的国有资产进行管理,通过投资、参股、控股、上市等形式,开展资本运作,经营国有资产,实现国有资产保值增值,保障国有资产保值增值。

大连国资公司目前还持有大连热电、大连国际、大连控股、华铸特钢、大商股份的股权,并为这些公司的实际控制人。

大橡塑称,由于本次权益变动涉及证券市场监管事宜,需中国证监会对大连国资公司编制的收购报告书审核无异议,并豁免大连国资公司的要约收购义务后方可实施。

特变电工  
安排使用增发募集资金

◎本报见习记者 徐翀

特变电工今日公告,公司2008年增发已于2008年8月顺利完成,由于公司实际募集资金金额与预计募集资金金额存在缺口,公司根据实际募集资金情况在招股意向书披露的募集资金项目范围内对本次募集资金使用作了安排,并获2008年第十一次临时董事会会议审议通过。

以募集资金59798万元用于“特高压交直流输电装备产业技术升级建设项目”,以募集资金21833万元用于“特高压并联电抗器专项技术改造项目”,以募集资金19996.66万元受让中国对外经济贸易信托有限公司所持特变电工衡阳变压器有限公司股权,以募集资金7219.72万元受让湖南湘能电力股份有限公司所持特变电工衡阳变压器有限公司股权,以募集资金26000万元补充公司流动资金,以募集资金16919.5643万元用于“新疆变压器‘十一五’技术改造项目”,该项目所需资金不足部分及“新疆线缆‘十一五’技术改造项目”所需资金以自有资金及银行贷款解决。